

黄浦江大闸蟹开始育肥冲刺

静待“西风起” 迎品蟹最佳期

“蟹呢?”清澈的池塘里,并未有想象中“青壳大将军”三三两两在水草上“冒泡”的场景,显得“过分安静”了。

“这才是养蟹的好标准!”松江区昆秀水产养殖基地负责人潘雷明看出了来人的不解,“所谓‘种草不见草,养蟹不见蟹’。”

昨天是秋分,也是第五个中国农民丰收节。在上海松江、崇明、浦东等地的“江海21”大闸蟹养殖基地,养殖户开始为螃蟹站好最后一班“岗”:育肥。

“沉住气”,这是养殖户和专家不约而同说出的三个字。他们是指,上海地区的品蟹最佳期得等到霜降前后。而再强化培育10-15天,母蟹就可以爬上老饕们的餐桌;等西风起的时候,公蟹也将“飞”入寻常百姓家。届时,广大市民将品尝到黄满膏腴的优质大闸蟹。

“豪宅”度过高温“考验”

这个夏天属实过分热了,上海超过35℃的高温天气近50天,连水里的中华绒螯蟹们也苦不堪言。要知道,气温一高,有些螃蟹就会被逼得往岸上跑,最终因为脱水活活热死;还有些则是病死的——高温导致水草腐烂,水中氨氮物质增加,细



■王春展示螃蟹界的“高富帅”
本报记者 郜阳 摄

菌大量繁殖,免疫力下降的螃蟹就会染上疾病……

在昆秀水产养殖基地,这样的情况并没有发生。“一亩蟹塘只放了500只蟹,加之存活率的影响,可以说一只大闸蟹的‘住宅面积’超过1.5个平方米了。”潘雷明告诉记者,“还有水草也很关键,炎炎夏日,水面温度和池底温度可能相差5-6℃,靠的就是水草在调节。”

潘雷明养殖的大闸蟹,是赫赫有名的“江海21”,由上海海洋大学教授、上海市中华绒螯蟹产业技术体系首席专家王成辉团队历时十余年选育,如今已累计在全国16个省

市区养殖,年养殖面积约30万亩。

说话间,养殖户从地笼收起一筐蟹。上海海洋大学高级工程师王春迫不及待捞起一只细细查看,“真是螃蟹界的‘高富帅’啊,你看,青壳白肚,金爪黄毛,尤其是这‘大长腿’——第二步足长节末端达到或超过第一侧齿尖端。”被捞上岸的大闸蟹试图“越狱”,有只翻出了蟹桶,却似乎对高度估计不足,只能靠着有力的“大钳子”牢牢抓住桶壁。

王成辉透露,随着上海市河蟹产业技术体系建设第三轮工作的深度推进,上海市今年河蟹产业的“江海21”良种覆盖率在蟹种阶段达到

15%左右,全市在成蟹阶段的覆盖率达70%以上。

“通过现场巡视和蟹塘打样结果来看,罕见的高温,基本没有造成申城大闸蟹个体规格的影响,仍保持良好的态势。”王春表示。

“江海21”爬出富农路

潘雷明掐指算了算,今年又是一个丰收年。“现在螃蟹已经完成第五次蜕壳了,通过育肥还能增长10%-15%。”他介绍,“这个过程,螃蟹会把蜕壳后身体里空的地方撑足。”

潘雷明养螃蟹已有11年。上海大闸蟹从良种覆盖度、技术集成度、市场欢迎度等方面都处于全国最前列,昆柳松江黄浦江大闸蟹无论是品质、规格、售价等都能与阳澄湖大闸蟹比肩。每年到了成蟹销售季节,慕名而来的消费者往往因没有预订而空手而归。

记者了解到,经过十多年的摸索,松江区已形成了基于“江海21”品种的大规格生态养殖的“松江模式”,它的技术奥秘在于稀放蟹种、精种水草、立体充氧、优化饵料,成功恢复了这一广受市民喜爱的松江特色水产品,打造出上海人的“心头爱”——黄浦江大闸蟹品牌。同时,借助上海市中华绒螯蟹产业技术体

系建设平台,先后在上海鱼跃、上海昆秀、上海金泖等10家水产养殖专业合作社建设起标准的“黄浦江大闸蟹”的养殖基地。

“养殖基地售出的每一只大闸蟹都有标识,能够溯源。”潘雷明说。王春告诉记者,每只螃蟹的背部都不一样,未来有望通过“蟹背识别”技术,打造中华绒螯蟹独一无二的“身份证”。

“与超大城市相匹配,上海要走出一条精致的绿色、可持续水产养殖道路。”在王成辉看来,“江海21”中华绒螯蟹是绿色养殖的“探路者”。他认为,绿色养殖有十二字标准,即环境优美、过程清洁、产品绿色,“既要带给市民舌尖上的美味,也要保证舌尖上的安全”。

王春还透露,今年崇明清水蟹成蟹养殖面积约6000亩,产量预计可达100万斤。崇明岛因为地处长江入海口,在地理、气候、水文、土壤等方面都具有独到的环境特征。基于“水草+优质饲料”模式养出来的崇明清水蟹体内含有更丰富的风味物质,具有明显的“咸鲜香”。

两位螃蟹“王”提醒,国庆期间上市的母蟹在2-3两居多,要想品尝大蟹,还是得“沉住气”,静待“西风起”。
本报记者 郜阳

受贿6.46亿 孙力军一审被判死缓

据新华社长春9月23日电 23日,吉林省长春市中级人民法院公开宣判公安部原党委委员、副部长孙力军受贿、操纵证券市场、非法持有枪支一案,对被告人孙力军以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释,以操纵证券市场罪判处有期徒刑八年,并处罚金人民币一百万元,以非法持有枪支罪判处有期徒刑五年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙力军受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2020年4月,被告人孙力军利用担任上

海市卫生局外事处副处长,上海市人民政府外事办公室综合业务处处长,公安部办公厅副主任、国内安全保卫局局长及公安部党委委员、副部长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位或个人在企业经营、职务调整、案件办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币6.46亿余元。2018年上半年,孙力军应他人请托,指使有关人员通过集中资金优势连续买卖等方式,影响股票交易价格和交易量,帮助他人避免损失1.45亿余元。孙力军还违反枪支管理规定,非法持有枪支2支。

长春市中级人民法院认为,被告人孙力军的行为已构成受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪。孙力军受贿数额特别巨大,收受受贿后为多人谋取职务提拔、调

整,利用职权插手案件办理,干预医药、金融等民生领域正常经济活动,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑;孙力军操纵证券市场,情节特别严重;非法持有枪支,情节严重,亦应依法惩处,并与其所犯受贿罪并罚。鉴于孙力军到案后提供其他重大案件线索经查证属实,有重大立功表现,并主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,如实供述全部犯罪事实,能够认罪悔罪,且积极配合追赃,大部分赃款赃物及孳息已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。根据孙力军犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。



公交场站内有了加氢站

昨天,奉贤氢燃料公交车加氢站启用,这也是上海首座公交场站内的加氢站,同时奉贤氢燃料电池公交车也正式投入运营。图为工作人员对公交车进行加注,每分钟可加氢2公斤,10分钟左右就能加满,续航里程可达300公里

本报记者 徐程 李一能 摄影报道

唐山打人案一审宣判 主犯获刑24年

据新华社石家庄9月23日电 23日,“唐山烧烤店打人案”在河北廊坊广阳区人民法院一审公开宣判,主犯陈继志被判有期徒刑24年。

今年6月10日凌晨,河北省唐山市路北区某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件,造成恶劣影响,引发社会广泛关注。

广阳区人民法院经审理查明,2022年6月10日2时40分许,被告人陈继志、马云齐、刘斌、陈晓亮、李鑫、沈小俊及李瑞瑞、刘某、姜某萍在河北省唐山市路北区机场路某烧烤店吃饭时,陈继志到正在店内用餐的被害人王某某、李某、远某、刘某某桌旁,对王某某骚扰遭拒后殴打王某某,王某某与李某进

行反抗。陈继志、马云齐、刘斌、陈晓亮、李鑫分别在烧烤店内、店外便道及店旁小胡同内,对王某某、李某、远某、刘某某持椅子、酒瓶击打或拳打脚踢,沈小俊在烧烤店及旁边小胡同内威胁远某不得报警。经鉴定,王某某、刘某某的损伤程度构成轻伤二级;李某、远某的损伤程度构成轻微伤。

另查明,2012年以来,被告人陈继志等人还长期纠集在一起,在唐山市等地以暴力、威胁等手段,实施非法拘禁、聚众斗殴、故意伤害、开设赌场、抢劫、掩饰、隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动等违法犯罪活动,逐渐形成了以陈继志为纠集者,王晓磊等7名被告人

为成员的恶势力组织。该恶势力组织为非作恶,欺压百姓,破坏当地经济、社会生活秩序,造成恶劣的社会影响。

广阳区人民法院判决,被告人陈继志犯寻衅滋事罪、抢劫罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪、帮助信息网络犯罪活动罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑24年,并处罚金人民币32万元;对其余27名被告人依法判处11年至6个月有期徒刑不等的刑罚,另对其余19名被告人并处人民币13.5万元至3000元不等的罚金。陈继志等6名被告人对寻衅滋事罪4名被害人各项损失承担相应赔偿责任。

虹镇老街交通枢纽站启用

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)记者从虹口区获悉,设置在瑞虹天地太阳宫内、占地面积达3518.45平方米的虹镇老街交通枢纽站今天正式启用,由虹镇老街枢

纽站至淞南镇的公交751路、虹镇老街枢纽站环线的公交1219路成为首批进驻的公交线路。至此,虹口初步建成大型商业体立体(地面、地下、高架)交通换乘模式。

9月沪牌最低成交价92300元

本报讯(记者 张钰芸)9月沪牌拍卖结果在今天上午出炉:个人额度投放16500辆,参加拍卖人数178613人,中标率10.6%。本月沪牌拍卖最低成交价92300元,平均成交价为92426元,比上个月的91839元增加了587元。

广告

919 江苏银行 财富节

做时间之友 让财富持久

2022.9.1-2022.9.30

更多福利等您发现,详情请关注“江苏银行上海分行”微信公众号